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В ста тье рас сма т ри ва ют ся от дель ные ас пек ты со от но ше ния по ня тий «пра во вая ре гу ля ция» и «пра во вое вли я ние».
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ТЕН ДЕНЦІЇ РОЗ ВИТ КУ ФУНКЦІЙ МІСЦЕ ВО ГО СА МО ВРЯ ДУ ВАН НЯ 
В УМО ВАХ РОЗ БУ ДО ВИ ГРО МА ДЯНСЬ КО ГО СУСПІЛЬСТВА

У су час них умо вах роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні найбільшу цінність яв ля ють ті на -
укові юри дичні досліджен ня, які роз гля да ють про гно с тичні ас пек ти роз вит ку пред ме ту на уко во го
досліджен ня. Місце ве са мо вря ду ван ня є тим яви щем, що здійснює уп равлінський вплив на суспільство, на -
да ю чи суспільним відно си нам рис впо ряд ко ва ності і стабільності, а са мо му суспільству – соціаль ної зла го -
д же ності. Оскільки місце ве са мо вря ду ван ня є клю чо вим за со бом уп равління суспільством, то му на уко ве
досліджен ня пи тань пер спек тив і тен денцій роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду -
ван ня в умо вах роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства має прин ци по ве зна чен ня. Ак ту альність цьо го на уко -
во го досліджен ня зу мов люється та кож і су ча сни ми про це са ми транс фор мації суспільних відно син, по си лен -
ням про цесів гло балізації та міжна род ної інте г рації, що виз на чає ди наміки роз вит ку гро ма дянсь ко го
суспільства в ціло му, та суспільних відно син, зо к ре ма.

У вітчиз няній юри дичній на уці про бле ма ти ка тен денцій та пер спек тив роз вит ку функціональ но го при -
зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня досліджу ва лась пе ре важ но в кон тексті вдо с ко на лен ня місце во го са мо -
вря ду ван ня. Зо к ре ма, вка зані ас пек ти бу ли пред ме том на уко во го аналізу та ких вче них, як О. В. Ба та нов,
С. В. Бо б ров ник, В. І. Бор де нюк, Р. А. Ка люж ний, А. М. Ко лодій, Н. М. Оніщен ко, О. Ф. Ска кун, Т. І. Та ра -
хо нич, Ю. М. То ди ка, О. Ф. Фриць кий, Г. В. Ча па ла та інших. Од нак, пред мет но го на уко во го досліджен ня
са ме функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня в кон тексті тен денцій йо го роз вит ку вче ни -
ми-пра во знав ця ми май же не про во ди лось. Вра хо ву ю чи ак ту альність та прак тич ну ви тре бу ваність на уко во го
досліджен ня пи тань тен денцій роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня, об’єктом
цієї на уко вої ро бо ти бу де про ве ден ня про гно с тич но го аналізу функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо -
вря ду ван ня в кон тексті роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні. 

Не обхідність на уко во го досліджен ня вка за них ас пектів функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня
підтвер д жується та кож і по точ ни ми про це са ми ре фор му ван ня та роз бу до ви си с те ми місце во го са мо вря ду -
ван ня як ос но ви вла да рю ван ня на місцях. Ак ту альність на уко во го вив чен ня цих пи тань підтвер д жується і
по гля да ми вче них про те, що на сьо годні роз ви ток місце во го са мо вря ду ван ня має пе рехідний етап ста нов -
лен ня, що зу мов ле но ста ном роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні. І це по тре бує ви роб лен ня
відповідно го на уко во го підхо ду до ре фор му ван ня місце во го са мо вря ду ван ня. Спра вед ли вим є твер д жен ня
вче них про не го товність су час но го суспільства, йо го політич ної та еко номічної си с тем до роз бу до ви місце -
во го са мо вря ду ван ня. Це у свою чер гу до во дить, що фор му ван ня си с те ми місце во го са мо вря ду ван ня в Ук -
раїні відбу вається в умо вах, ко ли суспільство за га лом ще не го то ве до сприй нят тя де мо кра тич них норм,
струк ту ри зація на се лен ня не за вер ше на, політич ний простір соціаль но го ор ганізму не го то вий прий ня ти
інсти тут місце во го са мо вря ду ван ня та за без пе чи ти йо го ефек тив не функціону ван ня. Та ким чи ном на сьо -
годні ми спо с терігаємо так зва ний пе рехідним стан роз вит ку місце во го са мо вря ду ван ня, «що має еле мен ти
ми ну лої, ре альність нинішньої й май бут ньої де мо кра тич ної ор ганізації вла ди, а от же, й не од но знач не став -
лен ня до ньо го тих, ко го це са мо вря ду ван ня без по се ред ньо сто сується»1. У та ко му ж кон тексті за зна чає і
В. Сен чук про те, що ут вер д жен ня де мо кратії в су часній Ук раїні тісно пов’яза не із за без пе чен ням
функціону ван ня і роз вит ку тих інсти тутів, які на ле жать до гру пи ба зо вих інсти тутів де мо кратії і вип ли ва ють
з са мо го по нят тя де мо кра тич ної дер жа ви як та кої. У цьо му кон тексті звер нен ня до про блем роз вит ку місце -
во го са мо вря ду ван ня ста но вить важ ли ву про бле му як із по гля ду те орії дер жа ви і пра ва, так і для кон сти -
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туційно го пра ва Ук раїни, ад же місце ве са мо вря ду ван ня – це не тільки га ран то ва не Кон сти туцією Ук раїни
пра во місце вих гро мад вирішу ва ти пи тан ня місце во го зна чен ня, а й ча с ти на за галь но го змісту по нят тя «де -
мо кратія»2. Вка за ну дум ку підтвер д жу ють і по гля ди вче них про те, що в про цесі досліджен ня ре аль ної прак -
ти ки ре фор му ван ня соціаль но-політич них си с тем клю чо ве зна чен ня на бу ває ви яв лен ня за ко номірно с тей
роз вит ку та вдо с ко на лен ня си с те ми са мо ор ганізації гро ма дян (в то му числі і вдо с ко на лен ня місце во го са мо -
вря ду ван ня – Т. К.), як цен т раль но го еле мен ту роз вит ку політич но го жит тя суспільства, еле ментів і об’єктів
стра тегічно го уп равління суспільни ми відно си на ми та опе ра тив но го ре а гу ван ня на соціальні конфлікти у
суспільстві3. Су час ний етап роз вит ку де мо кратії в Ук раїні кон цен т рує в собі всі най с кладніші соціаль но-еко -
номічні та політичні про бле ми пе рехідно го періоду, віддзер ка лює йо го су пе реч ливість, не за вер шеність і не -
виз на ченість ба га ть ох про цесів та рішень. Од нак аксіома тич но, що без до стат ньо роз ви ну тої си с те ми місце -
во го са мо вря ду ван ня, без за ко но дав чо го виз нан ня та ре аль но го за без пе чен ня мож ли во с тей те ри торіаль них
гро мад са мостійно вирішу ва ти на місце во му рівні еко номічні, фінан сові, соціаль но-по бу тові, куль турні та
інші пи тан ня, до стат ньо важ ко сфор му ва ти рин кові струк ту ри4.

Ок ре мий блок на прямів вдо с ко на лен ня місце во го са мо вря ду ван ня ста но вить про бле ма ти ка транс фор -
мації соціаль ної ос но ви місце во го са мо вря ду ван ня, тоб то са мо го суспільства, де функціонує місце ве са мо -
вря ду ван ня. Зо к ре ма, в кон тексті та ких про по зицій вче ни ми на го ло шується на не обхідності:

– за без пе чен ня зла го д же ності жи телів – членів те ри торіаль ної гро ма ди та інших суб’єктів суспільних
відно син у сфері місце во го са мо вря ду ван ня з політи кою муніци паль ної вла ди та її інсти тутів на відповідній
те ри торії. Будь-який суспільний і політич ний лад є не за кон ним, як що він не ба зується на зла годі тих, хто жи -
ве за цьо го ла ду. Зла го да або до мо вленість, по го д жен ня лю дей є умо вою мо раль но го при пу щен ня підко рен -
ня цьо му ла ду. Для місце во го са мо вря ду ван ня цей мо мент є ду же важ ли вим при наймні то му, що місце вий
рівень – це рівень зіткнен ня різно пла но вих інте ресів: осо би с тих, міжо со би с тих, гру по вих, те ри торіаль них,
міжте ри торіаль них, ло каль них і дер жав них. Гар монізація цих інте ресів, по шук зла го ди у місце во му співто -
ва ристві – ос но ва за ро д жен ня місце во го са мо вря ду ван ня5;

– не га тив ний вплив на здійснен ня місце во го са мо вря ду ван ня відіграє пси хо логічний ас пект, а са ме не -
го товність знач ної ча с ти ни де пу татів усіх рівнів, дер жав них чи нов ників та й пе ресічних гро ма дян до сприй -
нят тя та ких ос нов них по ло жень чи еле ментів місце во го са мо вря ду ван ня, як йо го ав то номність і са мо -
стійність у вирішенні всіх пи тань місце во го жит тя за на яв ності до стат нь о го фінан су ван ня6. То му і вдо с ко -
на лен ня функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня має бу ти пов’яза не з фор му ван ням пра во вої свідо мості
та гро ма дянсь кої по зиції в ціло му що до цінності місце во го са мо вря ду ван ня та йо го ре аль ної здат ності
здійсню ва ти вплив на вирішен ня пи тань місце во го зна чен ня. У цьо му кон тексті спра вед ли во за зна чається
вче ни ми про те, що «са мо вря ду ван ня як цінність, виз на на в то му чи іншо му типі дер жа ви, дов гий час куль -
ти во ва на в ньо му, в підсум ку зна хо дить відо б ра жен ня, фіксується на рівні національ но го політи ко-юри дич -
но го мен таліте ту». То му са мо вря ду ван ня по тре бує відповідно го на уко во го пе ре ос мис лен ня в кон тексті йо го
вдо с ко на лен ня7. Слід по го ди тись з вче ни ми про те, що на сьо годні в Ук раїні ще не є сфор мо ва ни ми тра диції
місце во го са мо вря ду ван ня, що має бу ти відо б ра же но у свідо мості як гро ма дян, так і всьо го суспільства. Ре -
зуль та том цьо го є па сивність гро ма дян що до участі в місце во му са мо вря ду ванні, не до стат ня ак тивність
суспільства в ре алізації функцій місце во го са мо вря ду ван ня, не до стат ня роз бу до ваність гро ма дянсь ко го
суспільства як ос но ви функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня;

– відсутність спад коємності са мо вряд них тра дицій. Са ме з цією про бле мою сти кається та кож про цес
роз бу до ви си с те ми те ри торіаль но го са мо вря ду ван ня в Ук раїні8. Це об’єктив не яви ще, що зу мов ле но до сить
не три ва лою су час ної історією ста нов лен ням са мо вря ду ван ня в Ук раїні, що в свою чер гу і зу мов лює
відсутність сфор мо ва них са мо вряд них тра дицій функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня. У зв’яз ку з цим
над зви чай но прин ци по вим по стає пи тан ня що до ви роб лен ня на уко во обґрун то ва них кон цеп ту аль них по ло -
жень що до роз вит ку та функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня, що за сно вані на аналізі досвіду роз бу до -
ви місце во го са мо вря ду ван ня в іно зем них дер жа вах;

– не до пу с тимість дек ла ру ван ня ідей місце во го са мо вря ду ван ня не закріплю ю чи на пра во во му рівні ме -
ханізму їх ре алізації, та не ре алізо ву ю чи ос новні по ло жен ня функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня9.

Іншою про бле мою роз вит ку місце во го са мо вря ду ван ня в Ук раїні є по си лен ня політи зації цьо го інсти -
ту ту, особ ли во в кон тексті ре алізації функцій місце во го са мо вря ду ван ня, що ви яв ляється у ре алізації або
бло ку ванні ре алізації інте ресів тих чи інших соціаль них груп. На дум ку вче них, політи зація місце во го са мо -
вря ду ван ня є аб со лют но не при пу с ти мим, то му що це мо же при зве с ти до ха о су і плу та ни ни. Окрім то го, це
мо же ус клад ни ти досліджен ня тих про блем, які мо жуть бу ти більш успішно роз роб лені10.

Є в юри дичній на уці і до сить своєрідні по гля ди вче них що до не обхідності ре фор му ван ня си с те ми
місце во го са мо вря ду ван ня. Та ке ре фор му ван ня має здійсню ва тись ви ключ но з по зиції «фор му ван ня но вої
си с те ми місце во го са мо вря ду ван ня як не обхідної умо ви на бут тя дер жа вою яко с тей пра во вої та де мо кра тич -
ної». Та ка си ту ація відо б ра жає ево люцію дер жа ви і суспільства в країнах по ст ра дянсь кої си с те ми, що пе ред -
ба чає ре фор му ван ня: 

– сво го пра во во го оформ лен ня, шля хом зміни та онов лен ня чин но го за ко но дав ст ва;
– інсти тутів де мо кра тич но го фор му ван ня ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня;
– пи тань роз поділу по вно ва жень11.
На на шу дум ку, ви роб лен ня шляхів вдо с ко на лен ня місце во го са мо вря ду ван ня в Ук раїни має здійсню -

ва тись з по зиції йо го функціональ но го при зна чен ня. Ли ше на підставі усвідо млен ня функціональ но го при -
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зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня мож ли во виз на ча ти шля хи йо го вдо с ко на лен ня, що за без пе чить фор му -
ван ня дієво го ме ханізму ре алізації функцій місце во го са мо вря ду ван ня. Це в свою чер гу за без пе чить ефек -
тивність функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня в ціло му.

Н. В. Камінська, на підставі аналізу норм чин но го за ко но дав ст ва Ук раїни, зро би ла спро бу уза галь ни ти
ко ло тих пи тань, що відно сять ся до пи тань місце во го зна чен ня, а са ме пи тан ня: 

– соціаль но-еко номічно го і куль тур но го роз вит ку, пла ну ван ня та обліку;
– бю д же ту, фінансів і цін;
– уп равління ко му наль ною власністю;
– жит ло во-ко му наль но го гос по дар ст ва, по бу то во го, тор го вель но го об слу го ву ван ня, гро мадсь ко го хар -

чу ван ня, транс пор ту і зв’яз ку;
– будівництва;
– освіти, охо ро ни здо ров’я, куль ту ри, фізкуль ту ри і спор ту; ре гу лю ван ня зе мель них відно син та охо ро -

ни на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща;
– соціаль но го за хи с ту на се лен ня;
– зовнішньо е ко номічної діяль ності;
– обо рон ної ро бо ти;
– адміністра тив но-те ри торіаль но го ус т рою;
– за без пе чен ня за кон ності, пра во по ряд ку, охо ро ни прав, сво бод і за кон них інте ресів гро ма дян;
– відзна чен ня дер жав ни ми на го ро да ми, відзна ка ми Пре зи ден та Ук раїни та при своєння по чес них звань

Ук раїни12.
Та ким чи ном вче ною за ос но ву уза галь нен ня сфер функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня за кла -

дається кри терій їх пра во во го закріплен ня.
П. А. Тра чук у своїх досліджен нях при хо дить до вис нов ку про те, що однією з клю чо вих не га тив них

особ ли во с тей функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня, є про бле ма не до ско на лості пра во во го за без пе чен -
ня функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня. На сам пе ред це ви яв ляється у відсут ності чітко го роз ме жу -
ван ня по вно ва жень між ор га на ми дер жав ної вла ди та ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня, що по ро д жує
чис ленні конфлікти між різни ми рівня ми вла ди як по го ри зон талі, так і по вер ти калі, вно сить до дат ко ву на -
пру гу у відно си ни між ор га на ми ви ко нав чої вла ди та ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня13. 

Про те, не зва жа ю чи на на явні не доліки пра во во го ре гу лю ван ня, вче ний ро бить вис но вок про те, що роз -
ви ток пра во во го ре гу лю ван ня місце во го са мо вря ду ван ня на сьо годні зна хо дить ся в стані вдо с ко на лен ня та
ре фор му ван ня, що і зу мов лює по яву пев них не доліків пра во во го ре гу лю ван ня. На йо го дум ку, «інсти тут
місце во го са мо вря ду ван ня без пе рерв но роз ви вається, вдо с ко на лю ють ся фор ми йо го здійснен ня», відповідно
і роз ви вається йо го функціональ не при зна чен ня14.

У своїх досліджен нях Ю. М. То ди ка зро бив спро бу уза галь ни ти як тен денції роз вит ку місце во го са мо -
вря ду ван ня, так і шля хи вдо с ко на лен ня місце во го са мо вря ду ван ня із вра ху ван ням відповідних тен денцій.
Се ред та ких по ло жень вче ний виділяє:

– тен денцію гу манізації суспільно го жит тя, що ак ту алізує не обхідність по даль шо го роз вит ку ос но во по -
лож них кон сти туційних цінно с тей у ме жах пра во во го за без пе чен ня роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства,
по шу ку ба лан су між сво бо дою і публічною вла дою, по тре бу в гар монічно му поєднанні яких знач ною мірою
мо же за до воль ни ти місце ве са мо вря ду ван ня. Ста нов лен ня і роз ви ток місце во го са мо вря ду ван ня як ос но во -
по лож но го інсти ту ту гро ма дянсь ко го суспільства ви ма гає з’ясу ван ня ціннісних кри теріїв і орієнтирів, що
виз на ча ють зміст і го ловні на прям ки діяль ності ор ганів та по са до вих осіб те ри торіаль них гро мад. У та ких
умо вах ви ни кає по тре ба в суттєво му вдо с ко на ленні пра во во го ре гу лю ван ня місце во го са мо вря ду ван ня для
за до во лен ня зро с та ю чих по треб лю ди ни, те ри торіаль них гро мад і суспільства в ціло му що до ор ганізації
ефек тив ної си с те ми місце во го уп равління, зла го д же но го функціону ван ня усіх інсти тутів гро ма дянсь ко го
суспільства;

– не обхідно здійсни ти пе рехід від вер ти каль ної струк ту ри бю ро кра тич но го адміністру ван ня до го ри -
зон таль ної си с те ми уп равління, що ба зується на чітко му виз на ченні функцій, взаємних прав і обов’язків дер -
жа ви, місце во го са мо вря ду ван ня, суб’єктів гос по да рю ван ня інших інсти тутів гро ма дянсь ко го суспільства.
Не до стат ня роз ви неність струк ту ри гро ма дянсь ко го суспільства, слабкість гро мадсь ких ор ганізацій,
політич них партій, профспілок ком пен сується фор му ван ням кор по ра тив них груп зі своїми чітко ви ра же ни -
ми за мк ну ти ми інте ре са ми, ви ник нен ням напівле галь них центрів ви роб лен ня і прий нят тя рішень, які впли -
ва ють на стан роз вит ку суспільства в ціло му;

– важ ли вим є закріплен ня на кон сти туційно му рівні ста ту су те ри торіаль ної гро ма ди як пер вин но го
суб’єкта місце во го са мо вря ду ван ня та їх ор ганів. Ра зом із тим слід виз на ти, що для Ук раїни, з її гли бо ким
бю ро кра тич ним корінням і вкрай низь ким рівнем роз вит ку пра восвідо мості, те ри торіальні гро ма ди по ки що
є ка те горією більше юри дич ною, ніж соціаль но-пси хо логічною;

– гро ма дянсь ке суспільство не обхідно роз гля да ти в ор ганічній єдності з інсти ту том прав і сво бод лю -
ди ни і гро ма дя ни на. Ре аль не са мо вря ду ван ня мож ли ве ли ше за на яв ності умов для ре алізації прав і сво бод
лю ди ни і гро ма дя ни на. Вирішу ю чи пи тан ня місце во го зна чен ня, те ри торіаль на гро ма да про яв ляє свою во -
лю, а вільне во ле ви яв лен ня мож ли ве ли ше за відповідних умов15.

Оціню ю чи стан роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня в Ук раїні, мож ли во
підби ти ряд підсумків:
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1) су час ний етап роз вит ку дер жав но го будівництва та місце во го са мо вря ду ван ня зу мов люється ґрун -
тов ним пе ре ос мис лен ням функціональ но го при зна чен ня дер жа ви та місце во го са мо вря ду ван ня, що
здійснюється не в кон тексті кон ку ренції вка за них інсти тутів, а в кон тексті їх взаємодії та взаємо до пов нен ня;

2) роз ви ток функцій місце во го са мо вря ду ван ня зу мов ле ний об’єктив ни ми по тре ба ми фор му ван ня в Ук -
раїні де мо кра тич ної, соціаль ної пра во вої дер жав ності та гро ма дянсь ко го суспільства, у яких ви ра жа ють ся і
кон кре ти зу ють ся їх сутність і при зна чен ня;

3) роз ви ток функцій місце во го са мо вря ду ван ня на су час но му етапі ха рак те ри зується тим, що:
– по-пер ше, він орієнто ва ний на ре алізацію ме ти місце во го са мо вря ду ван ня, що по ля гає в за без пе ченні

прав і сво бод осо би, її жит тя і здо ров’я, честі і гідності, не до тор кан ності і без пе ки та ре алізації пра ва гро -
ма ди на са мо ор ганізацію;

– по-дру ге, роз кри ває зміст та виз на чає рівень ефек тив ності діяль ності місце во го са мо вря ду ван ня;
– по-третє, відо б ра жає місце місце во го са мо вря ду ван ня в політичній си с темі суспільства як за со бу уп -

равління суспільством;
4) спо с терігається тен денція до роз ши рен ня сфер уп равління місце во го са мо вря ду ван ня, що зу мов -

люється об’єктив ни ми про це са ми ус клад нен ня відно син у суспільстві;
5) по сту по во змен шується вплив дер жа ви на функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня в умо вах роз -

бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства;
6) не до статній рівень відпраць о ва ності про це дур взаємодії ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня з ор га на -

ми дер жав ної, що ство рює за гро зу дуб лю ван ня по вно ва жень або про га ли ни у по вно ва жен нях ор ганів вла да -
рю ван ня.

Вра хо ву ю чи ви ще ви кла де не, слід відзна чи ти, що в су час них умо вах роз бу до ви гро ма дянсь ко го
суспільства, що пе ред ба чає і роз бу до ву си с те ми уп равління суспільством, про бле ма ти ка місце во го са мо вря -
ду ван ня по тре бує сво го онов лен ня і вдо с ко на лен ня як в кон тексті об’єкту юри дич ної на уки, так і в кон тексті
прак ти ки функціону ван ня. На на шу дум ку, роз ви ток місце во го са мо вря ду ван ня як те о ре тич но го, так і прак -
тич но го інсти ту ту, по тре бує кон цеп ту аль но но во го підхо ду, що відо б ра жа ти ме функціональ ний підхід до ро -
зуміння місце во го са мо вря ду ван ня. До клю чо вих на прямів роз вит ку та вдо с ко на лен ня місце во го са мо вря ду -
ван ня як об’єкту юри дич ної на уки, зо к ре ма і те орії дер жа ви і пра ва, слід відне с ти на ступні:

– доцільним є про дов жи ти вив чен ня спе цифіки функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван -
ня в ас пекті пе рехідно го ета пу роз вит ку дер жа ви з точ ки зо ру ви яв лен ня та аналізу особ ли во с тей роз вит ку
різних еле ментів політич ної і пра во вої си с те ми. То му са ме на те орію дер жа ви і пра ва по кла дається за вдан -
ня ви я ви ти ті за ко номірності функціональ ної взаємодії, які ха рак те ри зу ють особ ли вості роз вит ку дер жа ви
та місце во го са мо вря ду ван ня;

– у кон тексті досліджен ня місце во го са мо вря ду ван ня са ме на те орію дер жа ви і пра ва по кла дається за -
вдан ня ство ри ти міцні кон цеп ту альні підста ви для досліджен ня ба га то вимірних за ко номірно с тей
функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня як за со бу уп равління суспільством;

– на підставі сфор мо ва них у юри дичній на уці по глядів вче них на фе но мен місце во го са мо вря ду ван ня
доцільно про дов жи ти вив чен ня ево люції місце во го са мо вря ду ван ня на підставі чо го обґрун то ву ва ти тен -
денції та пер спек ти ви роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня;

– суттєвий інте рес пред став ляє роз гляд політи ко-пра во вих про блем фор му ван ня відкри то го суспільства
як ос но ви функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня, яке за без пе чує як пе ре ду мо ви фор му ван ня місце во го
са мо вря ду ван ня, так і сфе ри функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня;

– місце ве са мо вря ду ван ня стає об’єктом досліджен ня не ли ше юри дич них, а й соціологічних, політо -
логічних, філо софсь ких та інших на ук, що зу мов люється ба га то а с пектністю місце во го са мо вря ду ван ня.
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Ре зю ме

У ро боті досліджу ють ся пи тан ня тен денцій та пер спек тив роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду -
ван ня в Ук раїні, про во дить ся уза галь нен ня про блем функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня та ви о крем лю -
ють ся тен денції йо го роз вит ку.

Клю чові сло ва: функціональ ний аналіз, місце ве са мо вря ду ван ня.

Ре зю ме

В ра бо те ис сле ду ют ся во про сы тен ден ций и пер спек тив раз ви тия функ ци о наль но го пред наз на че ния ме ст но го са мо -
управ ле ния в Ук ра и не, про во дит ся обоб ще ние про блем функ ци о наль но го пред наз на че ния ме ст но го са мо управ ле ния, вы де ле -
ны тен ден ции его раз ви тия.

Клю че вые сло ва: функ ци о наль ный ана лиз, ме ст ное са мо управ ле ние. 

Summary

The work investigates the issues of tendencies and perspectives of the development of functional implementation of local self-
government in Ukraine. 

Key words: functional analysis, local self-government.
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ЮРИ ДИЧНІ ПО СЛУ ГИ І ЮРИ ДИЧ НА ДО ПО МО ГА: ПРО БЛЕ МИ РОЗ МЕ ЖУ ВАН НЯ

В умо вах де мо кра ти зації ук раїнсько го суспільства, сво бо ди ви бо ру підприємниць кої діяль ності, яка не
за бо ро не на за ко ном, та ство рен ня найбільш спри ят ли вих з часів не за леж ності дер жа ви умов для ефек тив но -
го роз вит ку підприємництва особ ли вої ак ту аль ності на бу ває роз ви ток діяль ності з на дан ня по слуг. В ос танні
ро ки в Ук раїні кількісно збільши ла ся сфе ра на дан ня юри дич них по слуг, у зв’яз ку з цим гос тро по стає не -
обхідність їх за ко но дав чо го вре гу лю ван ня. І це вик ли кає не обхідність ство ри ти та кий пра во вий ме ханізм для
вре гу лю ван ня за зна че них пра вовідно син, який, з од но го бо ку, сти му лю вав би еко номічну доцільність діяль -
ності з на дан ня юри дич них по слуг, а з іншо го – на леж ним чи ном за без пе чу вав ре алізацію прав і за кон них
інте ресів йо го учас ни кам. 

Нині у вітчиз няній юри дичній літе ра турі не існує ґрун тов них на уко вих досліджень з да ної про бле ма ти -
ки. Ра зом з тим, вар то за зна чи ти, що ок ремі пи тан ня на дан ня юри дич них по слуг все ж досліджу ва ли ся в пра -
цях пе ре важ но російських на уковців: Т. І. Ільїної1, Д. В. Му зюкіна2, О. М. Щу ковсь кої3, І. О. Вла ди ми ро ва4.
Досліджен ня ок ре мих ас пектів на дан ня по слуг мож на знай ти у пра цях та ких вче них, як С. С. Алєксєєв5,
О. С. Кра сав чи ков6, О. С. Іоф фе7, М. В. Кро тов8. Зро зуміло, що та кий стан не мож на на зва ти за довільним, а
то му по тре бує виз на чен ня по нят тя юри дич них по слуг, зо к ре ма на ос нові роз ме жу ван ня йо го з та кою
суміжною ка те горією як юри дич на до по мо га. До во дить ся кон ста ту ва ти, що у вітчиз ня но му за ко но давстві ці
два по нят тя змішу ють ся, що не дає мож ли вості виз на чи ти ані змісту, ані суб’єктів, ані по ряд ку і спо собів на -
дан ня юри дич них по слуг як об’єктів цивільних пра вовідно син. От же, ак ту альність досліджу ва но го пи тан ня
по ля гає в не до статній роз роб ле ності по нят тя юри дич них по слуг та їх роз ме жу ван ня з юри дич ною до по мо -
гою на на уко во му рівні.

Ме тою цієї статті є роз ме жу ван ня по нять «юри дич на по слу га» і «юри дич на до по мо га». Роз ме жу ван ня
по нять «юри дичні по слу ги» і «юри дич на до по мо га» є не обхідним з ме тою чітко го виз на чен ня місця і зна -
чен ня цих пра во вих інсти тутів у ре гу лю ванні суспільних відно син.

Відповідно до норм ч. 2 ст. 3 Кон сти туції Ук раїни пра ва і сво бо ди лю ди ни та їх га рантії виз на ча ють
зміст і спря мо ваність діяль ності дер жа ви9. Пра ва і сво бо ди є ос нов ним еле мен том пра во во го ста ту су лю ди -
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